



КРИГЕР ВЛАДИМИР АДАМОВИЧ (р. 26.04.1951), к.и.н., исследователь средневековых памятников Нижнего Поволжья. Родился в пос. Нярий Чердынского р-на Пермской обл. в семье переселенных немцев Поволжья. Археологией увлекся в детстве, регулярно посещая краеведческий музей г. Чердынь (один из центров быв. владений купцов Строгановых). В 1967 г. семья В.А. Кригера переехала в г. Уральск Западно-Казахстанской области. С 1968 г. он начал участвовать в работе совместных археологических экспедиций ИА АН СССР и Уральского пединститута им. Пушкина под рук. известного ученого, специалиста по сарматской археологии М.Г. Мошковой. По окончании историко-филологического факультета Уральского пединститута и защиты дипломной работы по позднесарматской тематике К. активно включается в работы по исследованию памятников Южного Приуралья. В 1981 г. переезжает в г. Волгоград в связи с приглашением на работу в ВолГУ. С 1982 по 1986 г. под рук. К. исследуется комплекс могильников у с. Бахтияровка Ленинского р-на. Средневековые кочевнические памятники Южного Приуралья и Заволжья стали источниковой базой для кандидатской диссертации К. «Кочевники Южного Приуралья и Заволжья в средние века (X—XIV вв.)», которую он защитил в 1985 г. Основные его научные работы посвящены археологии средневековых кочевников Волго-Уральского региона.

Л. В. Яворская